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Padrão Resposta às Questões Discursivas 

Técnico de Laboratório – Biomedicina/Patologia Bucal 

 
Questão 1 
 

a) 1. Inadequação entre o tamanho do espécime e o tamanho do recipiente;  

2. Quantidade inadequada de fixador; 

3. Fixador inadequado. 

 

b) 1. Armazenar o espécime em recipiente adequado, de boca larga e tamanho 

proporcional às suas dimensões;  

2. Armazenar o espécime em quantidade de fixador, no mínimo, de 10 vezes o seu 

volume; 

3. Armazenar o espécime em solução de formalina tamponada a 10%. 

 

Questão 2 
 

a) 1. Excesso de material no cassete; 

2. Rasura na identificação do registro do espécime.  

 

b) 1. Separar o material em mais de um cassete/bloco; 

2. Escrever de forma legível o registro no cassete. 

 

c) Processamento do tecido; inclusão; microtomia; coloração; montagem. 

 

Questão 3 
 

a) Artefato de técnica decorrente do uso de lâmina de navalha inadequada (“corte 

navalhado”) e/ou espécime inadequadamente descalcificado. 

 

b) Descalcificação e microtomia. 
 

c) Obter novos cortes após trocar/afiar a navalha. 
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Questão 4 
 

a) 1. Secção do espécime em fragmentos menores;  

2. Colocação do material em solução descalcificadora.  

Justificativa: Espécimes contendo material mineralizado devem ser submetidos a 

descalcificação prévia ao processamento, inclusão e microtomia. Caso o fragmento 

seja grande, deverá ser seccionado em fragmentos com espessura menor que       

5 mm para que o processo de descalcificação seja adequado. 

 

b) Após a descalcificação, todas as etapas laboratoriais devem seguir as mesmas 

normas do processamento convencional, processamento, inclusão e microtomia, 

sem necessidade de alterações adicionais. 


